

冲刺开始考生别急,找到方法最为重要

中高考“名师讲堂”下周末开讲

讲授重点:分科解读2009中高考命题趋势,进行题型预测、考点分析

本周二,晚报中高考“名师讲堂”即将开讲一文(详见本报《第一教育》3月10日B09版)刊发后,很多考生、家长纷纷电话咨询具体事宜。昨天,记者打探到了本期“名师讲堂”的更多具体信息。

据了解,第一期中高考“名师讲堂”将于3月21日(下周六)、22日(下周日)在本报3楼多功能厅举行。届时,本报2009中高考命题研究组专家王振中、赵红旗、陈中、秦升传、亓振海、陈耕等将分别对数学、物理、英语、语文、政治等科目进行详细解读。具体内容包括:2009中高考命题趋势解读,题型预测、考点分析等。通过

命题组专家的讲解,考生的应考思路将会更加清晰,有利于临场发挥出更好成绩。
咨询热线:67655693 13938524562
报名地址:郑州市陇海西路80号郑州晚报一楼西大厅

晚报记者 吴幸歌

中原工学院 校园记者团挂牌



3月10日下午,郑州晚报中原工学院校园记者团揭牌仪式在中原工学院举行。该院党委副书记、工会主席刘志刚、宣传部部长李春广、团委书记孙斌参加了揭牌仪式。

—| 校园快讯 |—

学雷锋纪念日 大学生扮靓绿城

3月5日是学雷锋纪念日,我市各高校纷纷以实际行动践行学雷锋誓言。

郑州大学体育学院自发组织46名大学生在二七广场举行“弘扬雷锋精神、做雷锋式优秀大学生”活动,打扫二七塔内外环境,清楚白色垃圾,提醒群众不要乱扔烟头和纸屑;河南工程学院团委主办的《青年瞭望》报,对雷锋精神、雷锋事迹、当代“雷锋”等进行了专刊宣传;河南教育学院学生会、社团联合会、青年志愿者协会的300多名青年志愿者对学院周边的路面垃圾进行清理,擦洗宣传栏、护栏、展板;河南旅游学院召开了第一届文明礼貌月动员大会,号召全体在校学生“从我做起,从现在做起,从小事做起”,扎实开展“四创一做”活动。

校园记者 安亚清 张艳波 李东坡 杜垒明

郑州师专 “精仿画展”陶醉师生

3月7日上午,“中国历代名家书画精微高仿展”在郑州师专美术展厅举行。

展出的作品共100余幅,涵盖唐、宋、元、明、清至近现代、当代多个时期,吴道子、唐伯虎、郑板桥至当代靳尚谊、张海等众多书画巨擘的得意之作。此外,参展的民间工艺品,用黄河胶泥制作的民间工艺品“浚县泥咕咕”独具特色,吸引了众多师生驻足观看。

校园记者 张涵秋

中原工学院 “十字绣”大赛献爱心

十字绣有各种各样的图案、大小不一的尺寸,代表着不同的寓意,绣法又比较简单,现在是风靡于校园的一种深受同学们喜爱的手工作品,不仅女生能够绣出时尚的作品,就连男生也能绣得非常精美。

三八节前夕,中原工学院团委组织了“美丽中工十字绣”大赛,并举行了获奖作品展览义卖活动,所得钱款全部捐献给了四川灾区的孩子们。

中原工学院团委 王雪芳

—| 职场播报 |—

3月职位需求将小幅抬头

郑州市2月职场数据显示,总职位需求数达到675880个,比1月份升了75000多职位。从整个职场走势看,三月职位需求将会继续抬升,但肯定不会出现往年的大幅提升速度。据统计显示,汽车零部件行业近四个月以来招聘需求一直处于低谷,互联网、电子商务、电子半导体、金融证券等行业的职位需求都有不同程度的缩水。

然而,快速消费行业的公司今年的招聘人数与往年相比不减反增,增长幅度由5%至20%不等。前程无忧职场专家认为,危机的影响是全行业的,当下找工作,不是找哪些行业不受影响,而是要考虑到哪些行业受影响较少。

晚报记者 唐善普 通讯员 马梅



形象设计师校园服务受到青睐

学生对这个职业产生了浓厚兴趣。奥涵(中国)形象设计艺术学校设计师张豪说,仅学生群体这个待开发的美容市场就很大。成长英认为,新的专业要早日得到社会认可,首先要转变传统观念,“好在目前越来越多的人在专业选择和就业时在尝试着改变,这是一种可喜的变化。”

针对刮痧业少有从业人员接受过正规专业培训,且未获得劳动部门资格认证的状况,朱广丽坦言,仅靠一个行业运作远远不够,高素质、高学历者的认可和参与更重要。

“要让大学生正确理解并从事新兴专(职)业,需要全社会有新的理解。”郑翔表示,随着更多新专业的涌现,人们应更多关心大学生如何用知识让这些行业发展得更好,这才是对大学生就业和行业发展都有利的社会氛围。

向外地输出人员超过30人要备案

的高素质专业人才还很少。

市人才交流服务中心纪检书记张郑生表示,市人事局今后将加大对非法人才中介机构和非法经营活动的清理整顿力度,如出现社会影响恶劣事件,将予以取缔并公开曝光。“今后凡向外地输出人员超过30人的,一定要向主管部门汇报、备案。”

晚报记者 唐善普 张国庆 通讯员 魏宏伟

现代家政、美容化妆、刮痧、宠物保健……一些原本“冷门”的专业日渐被市场看好。中职学校在巩固以往“拳头专业”的同时,也将眼光盯紧了市场紧缺人才的培养上。由此,专业结构调整的大幕陆续在一些职业学校拉开。

晚报记者 唐善普 张国庆 闫明文 赵楠/图

现代家政、美容化妆、刮痧等专业人才需求旺盛

职教新专业追着“时尚”跑

新专业亮相

市场要什么就培养什么

随着人们对生活质量要求的提高和服务范围的扩大,一些新颖的项目也带来了新的就业岗位。于是,一些贴近市场需求的新专业在职业学校中应运而生:现代家政、美容化妆、刮痧、宠物保健、会展、物流……而且,开设的新专业都遵循一个规律,市场需要什么人才,就开什么专业。

今年2月3日,郑州市教育局在《关于中等职业学校开办现代家政和保安服务专业有关事项的通知》中要求,中等职业学校现代家政专业要培养能胜任“三高家庭”(高级知识分子、高级管理人员、高收入者)需要的工作人员。记者了解到,今年准备开办家政服务专业的郑州金融学校计划招生50~100人。该校校长司书举认为,家政服务业产业链长、内涵丰富、供求弹性强,是一个成长型朝阳产业。

美学堂整体造型艺术教育机构运营总监成长英告诉记者,开设化妆师专业就是看中了各种规模的影楼、美容院逐年升温,而专业人才还比较匮乏。“如今,一些广告公司、影视公司也急需这类人才。学生根本不愁就业。”

相对于足疗、按摩等保健行业,刮痧作为一个新的专业被人们重新重视起来,并已显示出较大的发展潜力。郑州康而福职业技能培训学校招生主任朱广丽表示,目前,美容刮痧、足部刮痧、肾保养、腹疗调理等适于各类人群,刮痧已成为受欢迎的项目,但市场上很缺专业人员。

专业设置

从“供给驱动”转向“需求驱动”

“当前我国社会、经济、教育和个人的发展

对职业教育提出了多方面的要求,中等职业教育正从‘供给驱动’转向‘需求驱动’”。司书举说,在专业自主设置的今天,如何让专业更适应社会需求,是职业教育学校提高自身“魅力”的必需之路。开设新专业必须认真分析社会经济发展趋势,打造出特色来。

郑州市一家家政公司的负责人刘莉说,按照服务内容分,家政服务分3个层次:初级“简单劳务型”,如做饭、打扫卫生等;中级“知识技能型”,如护理、育儿等;高级“专家管理型”,如社交娱乐安排、家庭理财等。现在,越来越多的户主希望“保姆”在接待客人、家庭营养和护理、辅导孩子学习等方面有特长。这种“高级保姆”的开价一般在每月2000元甚至更高,但符合要求的很少。

对目前社会上不少人对家政业、美容美发、刮痧等服务行业存在偏见现象,某美容化妆培训学校负责人认为,这种偏见给从业者带来了无形的压力,一些从业人员不愿通过培训来提高自己,直接导致了高素质人才稀缺。

郑州市家庭服务业协会秘书长、郑州市劳动就业服务管理中心岗位开发科科长郑翔接受采访时表示,“不同层次服务的多元化、专业化,给服务行业带来广阔的发展空间。尽管家政行业还处在起步阶段,但随着经济水平的提高,高端市场必将越来越广泛,并将成为主流。”

业内观点

新专业冷变热需要“社会氛围”

日前,在河南农业大学举办一次校园招聘会上,记者看到,到场的3家美容美发机构上午为500多名学生进行了求职化妆,有很多

日前,记者从市人事局获悉,该局对全市40多家民办人才服务机构的200余名从业人员进行了集中培训。经考核后,他们将持证上岗。

据市人才交流服务中心市场管理科科长马梅介绍,我市合法人才中介机构目前已有45家。调查显示,2008年民办人才服务行业去年在人才培养、推荐就业、人才输送、网络信息服务等方面共为1400万人次提供了招聘求职服

务,比2007年增长40%以上。在人才服务软硬件方面,与往年相比,各机构经营场所面积、办公设施、机构人数和从业人员素质等情况均有了显著提高,但机构与机构之间发展还不平衡:一些人才中介机构逐步成为运营规模、业绩突出、具有一定实力和较强竞争力的优势单位,而一些人才中介机构经营范围狭小、不能诚信经营、发展缓慢。特别是人才服务领域中

图片新闻



黄河科技学院“志愿者服务月”启动

日前,为弘扬雷锋精神与纪念我省青少年志愿者活动开展10周年,由河南省志愿者服务工作小组办公室与共青团河南省委共同主办,郑州市委与黄河科技学院承办的“志愿者服务月”活动在黄河科技学院启动。此次共捐到148393.7元。校园记者 宋伟



河南中医学院师生开展爱心捐款

“这是心的呼唤,这是爱的奉献……”3月10日,在一曲《爱的奉献》歌声中,河南中医学院为身患血癌的西部志愿者史峻杰同学的募捐活动启动。此次共捐到148393.7元。校园记者 左卫娟 汤方方